

**Литература, 7-8 класс, задания
Время выполнения: 120 минут**

1. Работа с текстом

Это задание содержит два варианта. Выберите один из них.

- а) Прочитайте рассказ. Напишите сочинение об этом рассказе, отвечая на поставленные вопросы (можно ответить не на все вопросы). Пишите **связным текстом**, свободно, понятно, доказательно и грамотно. Рекомендуемый объём – 200-250 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

**Александр Солженицын
Озеро Сегден (Крохотки)**

Об озере этом не пишут и громко не говорят. И заложены все дороги к нему, как к волшебному замку; над всеми дорогами висит знак запретный, простая немая чёрточка. Человек или дикий зверь, кто увидит эту чёрточку над своим путём – поворачивай! Эту чёрточку ставит земная власть. Эта чёрточка значит: ехать нельзя и лететь нельзя, идти нельзя и ползти нельзя.

Кружишь по лесу молчаливому, кружишь, ищешь, как просочиться к озеру, – не найдёшь, и спросить не у кого: напугали народ, никто в том лесу не бывает. И только вслед глуховатому коровьему колокольчику проберёшься скотьей тропой в час полуденный, в день дождливый. И едва проблеснёт тебе оно, громадное, меж стволов, ещё ты не добежал до него, а уж знаешь: это местечко на земле излюбишь ты на весь свой век.

Сегденское озеро – круглое, как циркулем вырезанное. Если крикнешь с одного берега (но ты не крикнешь, чтоб тебя не заметили) – до другого только эхо размытое дойдёт. Далеко. Обомкнуто озеро прибрежным лесом. Лес ровен, дерево в дерево, не уступит ни ствола. Вышедшему к воде, видна тебе вся окружность замкнутого берега: где жёлтая полоска песка, где серый камышок ощетинился, где зелёная мурава легла. Вода ровная-ровная, гладкая без ряби, кой-где у берега в ряске, а то прозрачная белая – и белое дно.

Замкнутая вода. Замкнутый лес. Озеро в небо смотрит, небо – в озеро. И есть ли ещё что на земле – неведомо, поверх леса – не видно. А если что и есть – оно сюда не нужно, лишнее.

Вот тут бы и поселиться навсегда... Тут душа, как воздух дрожащий, между водой и небом струилась бы, и текли бы чистые глубокие мысли.

Нельзя. Лютерский князь, злодей косоглазый, захватил озеро: вон дача его, купальни его. Злоденята ловят рыбу, бьют уток с лодки. Сперва синий дымок над озером, а погода – выстрел.

На этом озере никого не засели. Все деревни к нему
запрещены. Всё всех входов есть знак запрещенный.
один знак обозначает - нельзя сажать или идти. Серебряное
зеро - очень ровное круглое, если красишь с одного берега то
оно зеркало не даст ни одного разлома. Всё всё окружение ровно,
озеро ровное, чистое, прозрачное вода и вода зерно.
Заливается вода, из-за этого каменько скользит и вода в
воде каменько не лежит.

Ваша сюжетная музыкальная тема, что можно и
использовать в будущем проекте.

Народ, - сказал Кирк. Он захватил озеро, побывал в роду, увидел, какая склонность у него к морю, а также воспитал

Число можно не искать или закрывать скобками. Т.е., можно $\frac{P}{Q}$ записывать как P/Q или (P, Q) .

Там, за лесами, горбит и тянет вся окружная область. А сюда, чтоб никто не мешал им, — закрыты дороги, здесь рыбу и дичь разводят особо для них. Вот следы: кто-то костёр раскладывал, притушили в начале и выгнали.

Озеро пустынное. Милое озеро.

Родина...

ВОПРОСЫ:

1. Какие чувства вызывает у вас прочитанный текст? Объясните своё восприятие
2. Какие проблемы волнуют героя произведения? Почему нельзя попасть на озеро?
3. Выделите и определите роль наиболее интересных, по вашему мнению, выразительных средств

б) Прочитайте стихотворение. Напишите сочинение об этом стихотворении, отвечая на поставленные вопросы (можно ответить не на все вопросы). Пишите связным текстом, свободно, понятно, доказательно и грамотно. Рекомендуемый объём — 200-250 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

Н. Рубцов

Зимняя песня

В этой деревне огни не погашены.

Ты мне тоску не пророчь!

Светлыми звездами нежно украшена

Тихая зимняя ночь.

Светятся тихие, светятся чудные,

Слышится шум полыни...

Были пути мои трудные, трудные.

Где ж вы, печали мои?

Скромная девушка мне улыбается,

Сам я улыбчив и рад!

Трудное, трудное — все забывается,

• Мечты маленьких, ходят.

• Помимо чистого ровного, красивое, чистое.

~~—~~ право, ~~самые~~ красивые.

Сочинение №1

В мои деревни они не попадают. Потому что норма.
Большинство ~~людей~~ уединяется в эту землю моря.

Простая деревня мне нравится и сама я уединюсь ~~на~~
Простое ее занятие, звезды светятся звезды горят.
Это недалеко падают на землю, скажи мне друг.

В этой деревне они не попадают, потому что не норма.
Большинство звезды едва уединяется в эту землю моря.

Вопрос №1

Вопросом ~~чуть~~ как ~~закончили~~ мы.

Вопрос №2

Помимо чисто ~~чисто~~ чистое на него.

Вопрос №3

Будут, Гильмезен, Егоры.

Светлые звезды горят!

— Кто мне сказал, что во мгле заметеленной
Глохнет покинутый луг?
Кто мне сказал, что надежды потеряны?
Кто это выдумал, друг?

В этой деревне огни не погашены.

Ты мне тоску не пророчь!

Светлыми звездами нежно украшена
Тихая зимняя ночь...

1965 г.

ВОПРОСЫ:

1. Какие чувства вызывает у вас это стихотворение? Объясните своё восприятие, обращаясь к тексту стихотворения.
2. Объясните какие выразительные средства использует поэт для создания образа русской природы? Прокомментируйте их роль .Почему в заглавии упоминается слово «песня»?
3. Какие русские поэты обращались к описаниям русской зимней природы ,?

2. Творческое задание

Представьте, что вы – известный блогер. Вы решили привлечь своих подписчиков к проблеме чтения современной молодёжью художественной литературы. Вы выбрали необычный путь: беседу с литературными героями. Определите круг своих собеседников (5 литературных героев), составьте список проблемных вопросов, сформулируйте предполагаемые ответы героев. Публикуя пост, обязательно сформулируйте и свою собственную позицию, как этого требует выбранная вами форма поста в блоге.

Примерный объем ответа – 130-150 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

Вашейший ёшкя (герои: ёшкя, лена, я)
Был у меня старый ёшкя, и я решил отдать
его, потому что погадало и все.
Я знал, что мы подружимся лена очень
хорошо, сюда вчера барыши. Это были мои хороши
и они начали разговаривать, и я

спасибо за помощь. И от меня, что я могу
записать 3 добрых желания. И я записал, чтобы у
меня всегда называлось имя Гарри. Для у
чебы я ему очень рада. А остальные 2 желания
записала себе.

1) а) $8+3+3=14$
б) $0+0+0=0$

2) $3+3=6$

(205)

литература ...

**Литература, 9 класс, задания
Время выполнения: 180 минут**

1. Целостный анализ текста

Это задание содержит два варианта. Выберите один из них.

Выполните целостный анализ рассказа или стихотворения. Вы можете опираться на данные после него вопросы или выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст. Рекомендуемый объём – 300-350 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

а) Прозаический текст.

ВАСИЛИЙ БЕЛОВ.

НА РОДИНЕ.

И вот опять родные места встретили меня сдержанным шепотом ольшаника. Забелела чешуй драночных крыш старая моя деревня, вот и дом с потрескавшимися углами. По этим углам залезал я когда-то под крышу, неутомимый в своем стремлении к высоте, и смотрел на синие зубчатые леса, прятал в щелях витых кряжей нехитрые мальчишечьи богатства.

Из этой сосновой крепости, из этих удивительных ворот уходил я когда-то в большой и грозный мир, наивно поклявшись никогда не возвращаться, но чем дальше и быстрей уходил, тем яростней тянуло меня обратно...

Старый наш дом заколочен. Я ставлю поклажу на крыльце соседки и ступаю в солнечное поле, размышая о прошлом.

Смешное детство! Оно вписалось в мою жизнь далеким неверным маревом, раскрасило будущее яркими мечтательными мазками. В тот день, когда я уходил из дома, так же, как и сегодня, вызывали полевые кузнецики, так же лениво парил надо мной ястреб, и только сердце было молодым и не верящим в обратную дорогу.

И вот опять уводит меня к лесным угорам гибельная долгая гать, и снова слушаю я шум летнего леса. Снова торжественно и мудро шумит надо мной старинный хвойный бор, и нет ему до меня никакого дела. И над бором висит в синеве солнце. Не солнце — Ярило. Оно щедро, стремительно и бесшумно сыплет в лохматую прохладу мхов свои червонцы, а над мхами, словно сморенные за пряжей старухи, дремлют смолистые ели; они глухо шепчут порой, как будто возмущаясь щедростью солнца, а может быть, собственным долголетием. Под елями — древний запах папоротника. Я иду черной лошадиной тропой, на лицо липнут невидимые нити паутины, с детским беззащитным писком выются передо мной комары, хотя кусают они совсем не по-детски. Мой взгляд останавливается на красных, в белых накрапах, шапках мухоморов, потом вижу, как дятел, опершись на

~~огарев где В.И. Белова это родное место, а именно деревня где он впервые автор оскрёбывал проблему. Описывая красоту родного края, проблема засиживается в том же деревне, как представление о родине, а также проблема её забывания и она не имеет никакого смысла. В тексте видно, что герой вернулся на место где впервые он ощущал смущение некоторое время. Родные места вспоминают его «сдержанные воспоминания». В смущении некоторое время автор возвращается детской~~

Произведение В.И. Белово «На родине» изображает так памятью автора возвращение на место где он провёл свою детство. «Ново-родина» где Белово осознавалась с его родными краями, с природой его недавней деревни.

Главной проблемой которой является воспоминание природы родного края на человека.

Вскоре рассказчик возвращается детской, ему кажется что за то время пока прошло многое и ничего не изменилось. Важные перипетии произошли внутри, рассказчик знает о «Большой и грозной войне», а теперь это всё сливается с самим миром природы его родного края отважным воспоминанием о его красоте, не сопровождаемым страхом за будущее.

Со временем герой понимает что не все остаются на изменившемся. Рассказчик возвращается на родину и замечает что на месте где стояла деревня не более маленькая деревушка, теперь деревьями берёзы. Всё вокруг исчезновение этих деревьев является неизбежным исходом времени, исчезновением деревьев, а также помогают весёлые, мудрые вопросы. Атмосферой становится что между на его родине не остановившись. Это здорово, что природный мир всё ещё даёт надежду человеку на дальнейшее будущее и даже поддерживает его с помощью ~~природы~~ героя.

Рассказчик подчёркивает то что: природа твоих родных позади заслуживает восхищения и даёт понять как мало сезоны будущего и прошлого.

В окончании хочется обратить внимание на то, что герой на промежутке между изданьями губернатором к природе, а то есть к родине. Или что она дарует нам уединение, когда мы помыслим о прошлом, которое есть в силах вернуться.

149

$$30 + 15 + 5 + 5 + 5$$

65

растопыренный хвост, колотит своим неутомимым носом сухую древесину; в лицо мне хлещут ветки крушины, и вот уже я на сухом месте, и нога едет на скользких иглах.

Загудел в сосеной бронзе сухоросный ветер, и сосны отзвались беззащитным ропотом, и мне кажется, что в их кронах вздыхает огромный богатырь-тугодум, который с наивностью младенца копит свою мощь не себе, а другим. Под это добродушное дыхание, словно из древних веков, нечеткой белопарусной армадой выплывают облачные фрегаты.

Мне кажется, что я слышу, как растет на полях трава, я ощущаю каждую травинку, с маxу сдергиваю пропотелые сапоги и босиком выбегаю на рыжий песчаный берег, снова стою над рекой и бросаю лесные шишки в синюю тугую воду, в эту прохладную русалочью постель, и смотрю, как расходятся и умирают водяные круги.

Тихая моя родина, ты все так же не даешь мне стареть и врачуешь душу своей зеленою тишиной! Но будет ли предел тишине!

Как хитрая лисичка, вильнула хвостом моя тропа и затерялась в траве, а я выхожу не к молодым березам, а к белым сказкам моей земли. Омытые июльскими дождями, они стыдливо полощут ветками, приглушая двухногий, непонятно откуда слышимый голос кукушки: «Ук-ку, ук-ку!» — словно дует кто-то коротко и ритмично в пустую бутылку. И вновь трепетно нарастает березовый шелест.

Я сажусь у теплого стога, курю и думаю, что вот отмашет время еще какие-то полстолетия, и березы понадобятся одним лишь песням, а песни тоже ведь умирают, как и люди. И мне чудится в шелесте берез укор вечных свидетельниц человеческого горя и радости. Веками роднились с нами эти деревья, дарили нашим предкам скрипучие лапти и жаркую, бездымную лучину, растили пахучие веники, розги, полозья, копили певучесть для пастушьих рожков и мстительную тяжесть дубинам...

Я выхожу на зеленый откос и гляжу туда, где еще совсем недавно было так много деревень, а теперь белеют одни березы. Нет, в здешних местах пожары не часты, и лет пятьсот уже не было нашествий. Может быть, так оно и надо? Исчезают деревни, а взамен рождаются веселые, шумные города... Я обнимаю родную землю, слышу теплоту родимой травы, и надо мной качаются купальницы с лютиками.

Шумят невдалеке сосны, шелестят березы. И вдруг в этот шум вплетается непонятный нарастающий свист, он разрастается, заполняет весь этот тихий зеленый мир. Я смотрю в небо, но серебряное туловище реактивного самолета уже исчезает за горизонтом.

Как мне понять, что это? Или мои слезы, а может быть, выпала в полдень скучающая соленая роса?

ВОПРОСЫ

1. Прокомментируйте заглавие произведения. Какой смысл вкладывает автор в слово «родина»?

2. Какие проблемы волнуют автора?
3. Какие детали и почему выделены автором в описании родных мест?.
4. Прокомментируйте финал произведения

б) Поэтический текст.

Марина Цветаева Вскрыла жилы

Вскрыла жилы: неостановимо,

Невосстановимо хлещет жизнь.

Подставляйте миски и тарелки!

Всякая тарелка будет — мелкой,

Миска — плоской.

Через край — и мимо

В землю черную, питать тростник.

Невозвратно, неостановимо,

Невосстановимо хлещет стих.

ВОПРОСЫ:

1. Каково ваше эмоциональное восприятие этого стихотворения?
Почему?
2. С помощью какого приема уравниваются в стихотворении понятия «жизнь» и «стих»? Как это помогает понять позицию автора?
3. Почему в стихотворении упоминается тростник?

2. Творческое задание

Представьте, что вы – известный блогер. Вы решили привлечь своих подписчиков к проблеме чтения современной молодёжью художественной литературы. Вы выбрали необычный путь : беседу с литературными героями. Определите круг своих собеседников (5 литературных героев), составьте список проблемных вопросов,, сформулируйте предполагаемые ответы героев . Публикуя пост, обязательно сформулируйте и свою

собственную позицию, как этого требует выбранная вами форма поста в блоге.

Примерный объем ответа – 130-150 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

**Литература, 10 класс, задания
Время выполнения: 180 минут**

1. Целостный анализ текста

Это задание содержит два варианта. Выберите **один** из них.

Выполните целостный анализ рассказа или стихотворения. Вы можете опираться на данные после него вопросы или выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст. Рекомендуемый объём – 350-450 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

a) Прозаический текст.

Тамара Михеева

Следующая остановка – небо!

Утром Костик сказал себе:

- Сегодня или никогда!

Правда, сколько можно было терпеть? Она над ним издевается, делает вид, будто не замечает, а сама... сама...

В общем, так. Завтра он к ней подойдет, вот прямо перед линейкой и скажет... А как об этом сказать? «Я тебя люблю»? Костик ни за что не решится. А если спросить:

- Настёна, как ты ко мне относишься?

Ага, а она только бровью поведет, усмехнется прямо ему в глаза и ответит равнодушно:

- Да никак я к тебе не отношусь, Марецкий. А что?

Будто она не знает – что! Нет, этого Костик точно не вынесет. Потому что лучше бы она его ненавидела, чем «никак», ведь говорят же «от любви до ненависти один шаг». А может... Точно! Как все просто! Он будет изводить Настёну, всячески издеваться, она его возненавидит, а потом полюбит! Сто раз так уже было! Он читал и в кино видел!

Завтра 1 сентября – отлично! Вот с завтрашнего дня он и начнет! Ну и что, что Настёна его на два года старше? Костик был уверен, что возраст в любви значения не имеет.

Он солидно кивнул братьям Дауровым, Алану и Зауру, которые качались на качелях во дворе, и важно пошел к своему подъезду. Он бы, в общем, остался и поиграл с Дауровыми, но – дела, дела!

Дела у Алана с Зауром плохи были. Третий день злобный директор космодрома не давал разрешение на взлет. А чего ему надо было? Космолет починили, хотя он так пострадал в последней перестрелке, что думали – все, в утиль, но Тимурик Гаджиев, ой, то есть главный механик Тим, отлично справился с работой. Все готово к старту, а он не дает разрешения. А ведь там, в космосе, все так неспокойно, так много всякого, что угрожает их

прекрасной Земле! - Давай, еще раз поговорим с ним, - сказал бортинженер Алан.

- Нет уж, не буду я с ним разговаривать! – вспылил капитан Заур. – Сколько можно! - Здравствуйте, мальчики.

У качелей-космолета стояла Зера, накручивала на указательный палец кончик косы. Братья покраснели одинаково и одновременно.

- Привет, - выдавил Заур, все-таки он был старшим, неважно, что на десять минут всего, и к тому же капитан.

Рядом с Зерой стояла щупленькая девочка с волосами светлыми, как бельевые веревки, протянутые через двор.

- Вот, это Марина. Она к нам в город приехала, будет в нашем классе учиться. Меня Диана Витальевна попросила ее со всеми познакомить. Ну, чтобы завтра на линейке ей уже не страшно было.

Диана Витальевна была их учительницей. - Тебе у нас как? Нравится? – спросил Заур новеньkąю.

- Нормально, - сказала та, - тепло.

В общем, братья Дауровы сразу поняли, что с новенькой проблем не будет, даже если одного из них с ней за одну парту посадят. Похоже, она робкая и неразговорчивая. Алан даже великодушно предложил:

- Будете с нами играть?

Зера улыбнулась, тут же забралась в космолет и заявила, что будет корабельным врачом.

Костик один у мамы, и мама все свои силы отдает ему. Она даже на работу не ходит, чтобы на Костику сил больше было. А что он маленький что ли? Ему десять лет послезавтра! Но мама считает, что Костику необходимо усиленное питание, и выглядеть он должен хорошо, а это стирка, глажка, а еще у него музыкальная школа и рисование...

- Прекрати баловать парня, - то и дело говорил папа.

И сегодня сказал, оторвал Костику от разработки плана. У папы был свой план: воспитать из сына настоящего пацана, чтобы спортом занимался, а не музыкой, чтобы на рыбалку с ним ездил и костер умел разжечь с одной спички, чтобы не нюня был и не рохля, чтобы обязательно в армию пошел. Маме от этих папиных идей всегда плохо становилось. Но сегодня папа был настроен решительно:

- Все, Константин, завтра на рыбалку поедем. Не на Тerek, а чуть подальше, там место такое есть...

- Ты что?! – ужаснулась мама. – Завтра же 1 сентября!

- Ну и пропустит 1 сентября, подумаешь! Все равно уроков не будет, велика важность – линейка! А рыбалка – мужское дело.

Костик понял, что его еще неразработанный толком план по завоеванию Настёниного сердца летит в трубу. Тогда он подошел к папе, заглянул ему в глаза и сказал: Папа, мне, конечно, наплевать на 1 сентября. Конечно, рыбалка в сто раз интереснее, но перед учителями неудобно. Нехорошо даже: они готовились, репетировали, первоклашек стихи

заставили учить... А если мы все не придем? Представляешь, все уедем на рыбалку, вся наша первая школа. Им же обидно будет.

Папа вздохнул. И когда его сын научился так по-взрослому разговаривать?

- Ладно, поедем потом...И мама и Костик с облегчением выдохнули.

Настёна и Сандро сидели у ее подъезда. Близко сидели, а рука Сандро вообще прикрывала Настёнину руку, которой она ухватилась за край скамейки, будто боялась упасть. Поэтому когда в конце двора вырисовался темный силуэт высокого мужчины, и Настёна дернулась, Сандро выпрямился и руку осторожно убрал. Ему еще очень хотелось отодвинуться, чтобы уж совсем вопросов не возникало у капитана милиции Иваненко, но было стыдно перед Настёной. Капитан приближался, и Сандро кожей чувствовал, как Настёна тоже напряглась. - Привет, пап! – сказала она деланно беззаботным голосом.

- Здравствуйте, - пробормотал Сандро сдавлено.

Капитан Иваненко покосился на ребят и прошел мимо, ни слова не сказав. Дверь подъезда грохнула за ним, как пушечный выстрел. Настёна расслабилась. А Сандро вдруг стало очень грустно.

- Твой отец не хочет, чтобы мы дружили, - то ли спросил, то ли поставил перед фактом Сандро.

- Вот еще!

Настёна была бесстрашная.

- А в тебя Костик влюблен, - сказал ни к селу, ни к городу Сандро. – Из третьего подъезда.

- Марецкий? Да знаю я! – отмахнулась Настёна и посмотрела на небо.

Там горели звезды, огромные и близкие. На качелях во дворе мальчишки играли в космонавтов, и один из них, звонкоголосый, то ли Алан Дауров, то ли Пашка со Школьной улицы, рванул скрипучие качели сильно-сильно и закричал на весь Космос:

- Следующая остановка – небо!

Сердитый директор космодрома разрешил, наконец, взлет.

И кто-то засмеялся, а Сандро взял и быстро поцеловал Настёну. Вышло неловко, куда-то в щеку, но Сандро все равно был счастлив. Потому что Настёна осталась сидеть рядом с ним и смотреть на звезды и слушать, как скрипучие качели уносили бесстрашных космонавтов в небо.

... А наутро им всем надо было идти в школу...

Это было в одном небольшом городе на берегу реки, где лето длится дольше, чем зима, где на улицах растут абрикосовые деревья, где звезды спускаются так низко, что до них можно долететь на качелях. Город назывался Беслан.

ВОПРОСЫ

1. Основные герои рассказа - дети. Как воссоздан детский мир (характеры, ситуации, проблемы)?
 2. Прокомментируйте имеющиеся в рассказе смысловые и эмоциональные планы заглавия.
 3. Как совмещены в тексте «взрослые» и «детские» проблемы?
- б) Поэтический текст.

Булат Окуджава Песенка о пехоте

Простите пехоте,
что так неразумна бывает она:
всегда мы уходим,
когда над Землею бушует весна.
И шагом неверным
по лестничке шаткой
спасения нет.
Лишь белые вербы,
как белые сестры глядят тебе вслед.

Не верьте погоде,
когда затяжные дожди она льет.
Не верьте пехоте,
когда она бравые песни поет.
Не верьте, не верьте,
когда по садам закричат соловьи:
у жизни и смерти
еще не окончены счеты свои.

Нас время учило:
живи по-походному, дверь отворя..
Товарищ мужчина,
а все же заманчива доля твоя:
весь век ты в походе,
и только одно отрывает от сна:
куда ж мы уходим,
когда над землею бушует весна?

ВОПРОСЫ:

1. Почему в заглавии стихотворения появляется слово «песенка»?. Как это помогает понять авторское своеобразие в раскрытии темы ойны?
2. Найдите и прокомментируйте прием повтора в тексте
3. Определите авторскую позицию, аргументируя свои утверждения примерами из текста

Весь мир становился заблуждением, проклятием боязни. И боязнь
переводят это снардование и забвение. При этом маги-
я на меня передается безошибочно и точно.
Благодаря магии героя размыт. Он не говорит про
себя, лишь ищет, -щего. И боязнь заменяет слова «согласия»
«некоторому человеку» именем некоего, кто то, чтобы
перенести забытый характер образа. Это произведение
об одной судьбе, но о судьбах множества людей, отражен-
ных на сцене. Сочувствие к «страдающим» помогает
членам, пока они не разделились на ученых. Внутри
органа о духовном единстве героя, предстающего бледных
одеждах. Вместе с тем такими же являются произведения
множества его духовно-идеологических союзов. Но более пог-
лощенные личностями, потому что основой для создания маги-
ческого - вспомогательного мира с магией, которую она
важнее очень интересно.

Задача изучения-самостоятельная на тему Творчество Окуджавы.
и он считает, что программа не поддается никакому
боготворению.

Во многих прозаических произведениях назы-
вается первое сопровождение текста. Венской
исторической школой.

2. Творческое задание

Представьте, что вы – известный блогер. Вы решили привлечь своих подписчиков к проблеме чтения современной молодёжью художественной литературы. Вы выбрали необычный путь : беседу с литературными героями. Определите круг своих собеседников (5 литературных героев), составьте список проблемных вопросов,, сформулируйте предполагаемые ответы героев . Публикуя пост, обязательно сформулируйте и свою собственную позицию, как этого требует выбранная вами форма поста в блоге.

Примерный объем ответа – 130-150 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

**Литература, 11 класс, задания
Время выполнения: 180 минут**

1. Целостный анализ текста

Это задание содержит два варианта. Выберите **один** из них.

Выполните целостный анализ рассказа или стихотворения. Вы можете опираться на данные после него вопросы или выбрать собственный путь анализа. Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст. Рекомендуемый объём – 350-450 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

а) Прозаический текст.

Ирина Полянская Утюжок и мороженое

Как только они принялись за свое, бабушка усадила Риту и громким голосом стала читать ей вслух «Квартеронку». Я, с раздвоенным, как жало у змеи, слухом стояла в коридоре. «Разве я тебя не предупреждал?» — гремел отец. «Молчи и не лезь не в свое дело!» — взвизгивала мама. Сестра прислушивалась к крикам из соседней комнаты, и лицо у нее было сонное, а бабушка продолжала читать своим неискренним, слабым голосом. Мама за стеной швырнула об пол чашку с чаем, раскаленная лава перелилась через порог и хлынула в нашу комнату: Рита подобрала ноги. Бабушка прежде закладывала уши ватой, едва они только начинали кричать, и я, когда была маленькой, косилась на нее в ожидании, что она вот-вот вмешается и скажет наконец свое веское взрослое слово, но потом поняла, что нет у нее в запасе заветного слова, она только делает вид, что обладает властью. Но в последнее время бабушка позабыла про вату, потому что у нее появилась забота поважнее: не дать заснуть Рите, которая по крутым выражам враждующих голосов, как по перилам, соскальзывала в летаргию, будто Морфей дул ей в уши,

Может, она и прежде впадала в спячку под бурный аккомпанемент родительских ссор, но заметили это только после случая с утюжком, привезенным отцом ей в подарок из Москвы, который Рита, зарабатывая авторитет во дворе, подарила Галинке. Никто, кроме меня, не знал, чем была для нее эта Галинка. Я думаю, что никто потом не имел над Ритой такой безоговорочной власти, какую имела Галинка, которую в городке, куда мы переехали, почитала вся мелкота, потому что она была веселая, ловкая, быстрее всех бегала, выше всех прыгала, и вообще все у нее получалось лучше, чем у других. Переехав сюда, мы долго чувствовали себя одинокими, но Рита сориентировалась раньше меня в обживании новых пространств и покорении новых людей, точно надеялась там, во дворе, создать себе другую дружную семью, свить гнездо где-нибудь под грибком или в песочнице, потому что по нашему родительскому дому то и дело пролетали ураганы

2) Прочитав рассказ Кристи Поттерской "Утиные и лорелиевые" я могу представить свою версию, как ей это где-то читали и почему где-то не говорят и любят. Её сестра называет её старшей. И в этом члене от сестры, которая Бине ханум и извротница, а потому получила былье, рассказывая Бине гибель и заборы родителей. Она не знает и не знает своих родителей, чтобы же не, отсутствии её не прощать или надеяться что-то виноват или новую трушину. Но и это изменилось. Все эти обстоятельства помимо её и уничтожение хороших качеств бабушки, которые ушли Бине. Её привело к получению времени и извротников для сестры: чтобы успокоить отца, который ругал Риму за гримаски; чтобы не покушать морковь и не употреблять горчицу.

Переход в новый мир рассказчика и её сестре Риме, небывалое это очень сложно. Для девочек представляется как несуществующее, где часто можно уничтожить куклы и скрипки, где отношения между членами семьи строятся не злонече, где очень сложно и нередко скрывать, где много лиц и невестки. Реми им не давали ничего, забыли и любви, от этого Риме пришлось пойти землю под крестом & сине. Она забыла зверя, находящегося в груди любви озаряющей свою собственную чувственную и любовную ей в замыслах. Зверь давал Риме то, что ей не хватало даже. Рассказчик и ее вспомнили от сестры не сумела никому Бине прощения выразить.

Или в семье где нет добромыслия и опровергивания, где придерживаются редчайших чистоты воли ко зверю, где погоды существует "Конфиденциальная трушинка как чистота" и в речи не лучше и хуже с этой звезды скрываются. Герои рассказа Кристи Поттерской очень несчастны, их сестра как будто забыла что-то из прошлого.

30-15-10-7-3 /65

**Литература, 5-6 класс, задания
Время выполнения 90 минут**

1. Работа с текстом

Прочитайте текст. Напишите сочинение об этом тексте, отвечая на поставленные вопросы (можно ответить не на все вопросы). Постарайтесь излагать свои размышления связно, свободно, понятно, доказательно и грамотно. Рекомендуемый объём – 100-150 слов. Указание на объём условно, считать слова не нужно.

Однажды ученик спросил у своего учителя:

- Учитель, окружающий мир несет человеку благо или несчастье?
- Давай я лучше тебе расскажу историю, сказал тот.

Давным - давно жил шах, и решил он построить замок, полный чудес.

И сделал он в этом замке зал, в котором на всех стенах, на полу и потолке были зеркала. А стены там были устроены таким образом, что если кто-то вслух скажет "кто тут?", то тут же услышит "кто тут?", "кто тут?", "кто тут?"

Однажды в залу забежала собака и в изумлении застыла в середине - целая свора собак окружила её. Собака, на всякий случай, оскалила зубы; и все отражения ответили ей тем же самым. Перепугавшись не на шутку, собака отчаянно залаяла. Эхо повторило её лай.

Собака лаяла всё громче. Эхо не отставало. Собака металась, кусая воздух, её отражения тоже носились вокруг, щёлкая зубами. Наутро слуги нашли несчастную собаку бездыханной в окружении миллионов отражений издохших собак.

В зале не было никого, кто бы мог причинить ей хоть какой-то вред. Собака погибла, сражаясь со своими собственными отражениями".

- Теперь ты видишь, - закончил учитель, что мир не приносит ни добра, ни зла сам по себе. Он безразличен к человеку. Всё происходящее вокруг нас есть всего лишь отражение наших собственных мыслей, чувств, желаний, поступков. Мир - это

Вы прочитали притчу. Притча - жанр эпоса: небольшое повествовательное произведение назидательного характера, содержащее религиозное или моральное поучение в иносказательной (аллегорической), но отличающейся от басни форме.

ВОПРОСЫ:

1. Чем отличается притча от басни?
2. Закончите ответ учителя ученику «Мир – это (что?) Объясните образное определение, найденное вами.
3. В чем смысл притчи, какое поучение в ней содержится?

Борисовна

доказать ученик спросил учителю:

Учитель, скрупульозный мир несёт человеку добро или зло
Забавно и забе рассказала Притча, а это сама скрупульез
а бывало - дальше один человек решил постричь зашник да ~~не~~ ^{не} ~~такой~~
~~не-зашник~~ прошёл а зеркального. Все сидели в зале были удивлены
зрели, смеялись, поговаривали друг из зеркал. Однажды загремела собака
перед зеркалом, не сразу не могли вспомнить. А вокруг неё сидел кто-то
Был она на белки и синий ~~скакун~~ зубаст и окился скакуном.
вокруг собаки начали сидеть. Это повторилось за кем. На ум пришло
что пришли в зале и увидели что собака из дожина.

занес не было никого кто мог привлечь собаку кроме него
избоя изза своего же отражения.
Что же такое ? - закончила учитель - мир не несёт человеку ни
хорошего, ни зла. Он безразличен к человеку. Всё происходит потому что
это всего лишь наше отражение. Так же наше мнение, поступки
мир - это...

Притча - это научительный рассказ - насторожила засыпка.

Засыпка - это рассказ с интересными коморами изображающими побеги

мир - это то что не приносит человеку ни зла ни зла
ни беспокойства. Он безразличен к человеку. Всё происходит потому что
это всего лишь отражение наше собственное сомнение, беспокойство,
затруднение, недовольство.

Следующий пришёл в море что собака как человек. Собака спрашивала
о своих отражениях. И человек тоже. И всё это кончалось вопросом
как живут собаки, как и живут люди.

5-2-2

9

2. Творческое задание

Вы прочитали много книг, где действуют необычные герои. Это могут быть удивительные существа (Чебурашка), герои-животные (крокодил Гена), изменившие свой привычный образ люди (деревянный человечек Буратино), в качестве героев могут выступать предметы, или силы природы.

Приведите примеры таких произведений (не менее трёх, к народным сказкам обращаться не надо), кратко охарактеризовав таких героев (укажите в чём их необычность). Представьте, что у вас есть младший брат(сестрёнка), а мама однажды вечером попросила уложить ребенка спать. Вы привычно взяли в руки книжку сказок, но вдруг услышали просьбу рассказать что-то другое Сочините для малыша свою историю с необычными героями. Постарайтесь, чтобы ваши герои (как это всегда бывает в хороших историях) чему-то научили вашего маленького слушателя, а то, что с ними будет происходить в вашем рассказе, было бы ему интересно.

В вашей истории должны быть интересные события, вы не забудете, что у каждого героя должен быть свой характер, в каждой хорошей истории всегда есть интрига, столкновения характеров, а язык повествования, конечно же, должен быть образным. Успехов вам!

Эмила - была на свете маленькая и очень некрасивая принцесса по имени Саша. Всем как-то раз она говорят своему папе: Таня я хочу /
съездить в деревню!. Зачем тебе туда ездить? - спросил отец.
- я хочу посмотреть как живут обычные люди!
- Хорошо - ответил он.

На следующее утро они подъехали в деревню. Они провели очень хорошо /
время и по ^{также} принцессе ей все понравилось.
Таня!

- Что такое моя маленькая принцесса?

- Знаешь что? - я хочу пожить у старушки она такая добрая.
Хорошо я с ней поговорю.

Шли годы, дни, месяцы, а принцесса все еще жила у старушки. Однажды
Саша ^{принесла} цветы, оделась, будильник и ушла. Ей было уже 17 лет,
Была зима, холод. И она пошла в лес, там было очень красиво. И
вдруг она заметила очень красивую девочку. И она ^{увидела} ее. Та
была все в золоте, всякие там золотые цветы, розы, астры и т.д.
Саша ^{захотела} цветы букиет золотые, бабочки. Но вдруг она увидела
такие, которых сидят как бриллианты. Саша ^{захотела} его и тут же ^{захватила}
ее. Все в деревне были в ужасе. И из соседнего королевства приехал

обратил внимание на то, что из сана она не переносит антибиотиков
и ее в первые уздечки, что мы боялись колдунье и скрипала она при-
ческой, чтобы унять её.

Скорее всего это война с колдуньей. В войне есть две стороны. Но, не смо-
л на величества бояки, колдунью победили. После смерти колдуньи
изумруд просыпается, и она сверкнула свидетельством от того что было
имеет значение.

$$4+4+2$$

10